



Студент! 3-я страница - твоя!

Ярославна -
мечта девушки

В НовГУ началась процедура избрания ректора

Об этом было объявлено на внеочередном заседании Учёного совета НовГУ 10 мая с.г. Напомним, что до сего дня обязанности ректора НовГУ исполняет Ю.С. Боровиков, назначенный 8 ноября 2017 года приказом министра образования и науки.

Письмо о старте избирательной кампании из Минобрнауки России поступило в адрес университета 8 мая с.г., и в связи с необходимостью замещения вакантной должности ректора НовГУ на заседании Учёного совета НовГУ было сделано объявление о начале процедуры по выборам ректора НовГУ на альтернативной основе.

Для обеспечения проведения процедур выдвижения кандидатура на должность ректора и выборов ректора НовГУ на заседании Учёного совета было утверждено положение «О процедуре выборов ректора НовГУ». О нём докладывала начальник Управления по работе с персоналом НовГУ Л.Л. Сорокина. По положению, ректор избирается тайным голосованием сроком на 5 лет конференцией трудового коллектива. Выдвижение кандидатов и подача ими заявлений и документов должно было проходить до 18 часов 21 мая с.г.

Кандидатом на должность ректора может быть человек с высшим образованием не старше 65 лет, имеющий учёную степень и учёное звание, стаж научной или научно-педагогической работы не менее пяти лет кроме этого, получивший дополнительное профессиональное образование в области государственного и муниципального управления, управления персоналом, управления проектами, менеджмента и экономики.

Документы от кандидатов поступают в комиссию по выборам ректора, избрание которой состоялось на этом же заседании Учёного совета. Её возглавил первый проректор А.О. Сулайманов. Комиссия формирует список кандидатов и представит его Учёному совету НовГУ, заседание которого состоится 29 мая с.г.

Предложения по кандидатам на должность ректора НовГУ и материалы по ним должны быть представлены в Минобрнауки России не позднее 20 июня 2018 г. Дата и место проведения конференции по выборам ректора доводятся до сведения коллектива университета после согласования кандидатов Аттестационной комиссией и даты с Минобрнауки России.

Полностью информация по процедуре выбора ректора представлена на главной странице портала НовГУ, рубрика «Проекты», «Выборы ректора Новгородского университета», <http://www.novsu.ru/rectorElection/>.

Подготовила
Людмила Симонова

Сохраним старые мосты и построим новые

Жаркая по накалу событий и даже по погоде XII Неделя международного сотрудничества завершилась. Как ни грустно расставаться с друзьями, но приходится. А друзей на Неделе было немало: в Великий Новгород приехали более 30 иностранных гостей из Германии, Польши, Беларуси, Эстонии, Норвегии, Швеции, Таджикистана, Японии и Республики Корея.

Международное сотрудничество приоритетно для НовГУ

Солнечным утром 14 мая иностранных гостей XII Недели международного сотрудничества по традиции встречали на крыльце ИГУМ хлебом-солью.

Яркие национальные наряды, весёлый обряд, звучные голоса впечатлили гостей, особенно японскую делегацию из Токийского Института русского языка: для них это вновь, ведь связи вузов только налаживаются. А представители Лодзинского технического университета и коллеги Рудольфа Рэмпа из Билефельда, сотрудничество с которыми длится не один год, знакомы с нашей традицией встречи дорогих гостей.

Открылась Неделя в актовом зале Гуманитарного института, который, кстати, обновился, преобразился «старое» и «новое» здания института, отремонтированы холлы и аудитории, благоустроена территория Антонова.

- Международное сотрудничество, - сказал в приветственном слове и.о. ректора НовГУ Ю.С. Боровиков, - является одним из приоритетных направлений в деятельности университета. В настоящее время НовГУ имеет 74 двусторонних договора с университетами

и образовательными учреждениями из 23 стран мира. Более 500 иностранных студентов проходят полный цикл обучения в нашем университете. Активно развивается международно-образовательная и проектно-грантовая деятельность.

Губернатор Новгородской области А.С. Никитин, приветствуя участников Недели, напомнил:

- Новгородская область стала试点ным регионом для внедрения проектов Национальной технологической инициативы и цифровой экономики. А Новгородский университет – опорная площадка для их реализации. Наша общая задача – чтобы НовГУ лидировал не только в регионе, но и на Северо-Западе, а по каким-то позициям даже в стране.

С пожеланиями плодотворной работы к гостям обратились председатель Новгородской областной думы Е.В. Писарева и мэр Великого Новгорода Ю.И. Бобышев.

Президент Фондового университета Хильдесхайм, президент Совета ректоров вузов Федеральной земли Нижняя Саксония (Германия) Фридрих Вольфганг-Уве, поздравил всех с открытием XII

Недели международного сотрудничества и вручил трём выпускникам НовГУ дипломы международной программы «Двойной диплом». Кроме того, Юлия Странникова, Василиса Кушлевая и Татьяна Паскаль получили благодарственные письма университета из рук Ю.С. Боровикова.

Программа первого дня XII Недели международного сотрудничества продолжилась пленарным заседанием Международного общественно-научного форума «Традиции государственного управления и современность (Новгородский форум)».

Такой форум проходил в Великом Новгороде впервые в 2017 году и был приурочен к 1155-летию зарождения российской государственности. Майский форум открыл президент Университета г. Хильдесхайм, президент Совета ректоров вузов Федеральной земли Нижняя Саксония (Германия), профессор политологии Фридрих Вольфганг-Уве (Германия).

На панельной дискуссии «Эффективное государственное и муниципальное управление: новые вызовы и возможности» прозвучало множество докладов. Каждый из них был интересен и раскрывал разные аспекты темы: «Особенности восприятия российской «мягкой силы» в Эстонии и неиспользованные возможности для диалога»; «Административное управление средневековой Русы по археологическим данным»; «Взаимодействие губернской администрации с новгородскими кредитными учреждениями (1864-1914)» и др.

Ректор Витебского государственного университета имени П.М. Машерова А.В. Егоров, говоря о сотрудничестве, отметил:

- Есть два направления: продолжать обмен студентами, за последние два года у нас более 100 человек приняли участие в обмене магистрантов и студентов; и, конечно, сотрудничество в области международных проектов. Теперь они стали проходить достаточно сложно. Но я надеюсь, что нам с новгородским университетом всё будет по плечу, тем более, что мы уже имеем два огромных проекта. И сейчас работаем над третьим.

Фото из открытого источника интернета, автор Н.Подсокорский



Площадка для диалога

В рамках Недели в здании ИГУМ открылся Центр сотрудничества НовГУ со странами Северной Европы и Балтии.

Красную ленточку перерезали и.о. ректора НовГУ Ю.С. Боровиков и мэр Великого Новгорода Ю.И. Бобышев. К гостям обратился консул королевства Швеции в Санкт-Петербурге Мортен Франкби, сказав, что Центр под эгидой Союза государств Балтийского моря вскоре откроет двери для студентов и молодых учёных, которые будут углублять здесь свои знания в сфере региональных исследований, изучая межкультурные взаимодействия. Он отметил, что Центр получился невероятно красивым и поблагодарил всех, кто участвовал в его создании.

Открывшийся Центр, кроме научной работы, задуман как дискуссионная площадка, на которой представители России, Балтийских и Северных стран смогут обмениваться мнениями по самым острым проблемам современности. По мнению губернатора А.С. Никитина, такая площадка для диалога необходима новгородским студентам:

- Мы знаем, что не всегда взгляды наших политиков сходятся, не всегда у нас бывают одинаковые точки зрения на какие-то глобальные проблемы. Но мы живём рядом, мы живём на одной земле, в Европе. И где, как не в Новгороде, который исторически связан с европейской цивилизацией, создавать такой

центр. Здесь можно будет обсуждать разные вопросы, привлекая к дискуссии студентов. Ведь именно от них во многом зависит будущее страны, в том числе - развитие международного сотрудничества.

Напомним, что Центр возник не на пустом месте: в НовГУ было немало сделано в этом направлении. Так что его создание стало логическим этапом на пути укрепления и систематизации партнёрских связей с североевропейскими коллегами.

Директором Центра стала заведующая кафедрой всеобщей истории НовГУ В.В. Грохотова. По её словам, в нынешнее непростое время, когда отношения России с западными странами

оставляют желать лучшего, очень важно сохранять добрее сотрудничество в не связанных с политикой областях, в частности науке, культуре и образовании. В числе важных тем для дискуссии Валентина Владимировна назвала экологию, защиту культурных ценностей в ситуации нарастающей урбанизации: Новгород с его уникальным историческим наследием для обсужде-



Участники Недели убедились, что Центр сотрудничества НовГУ со странами Северной Европы и Балтии станет достойной площадкой.

том ИА RTGENUM заявил, что, по его мнению, сотрудничество и договорённости между Россией и Норвегией возможны, в первую очередь, в сфере культуры и образования:

- Даже в ситуации, когда геополитически сложная атмосфера, всё-таки надо идти по направлению дискуссии, обмена опытом и знаниями. И открытие Центра вносит важный вклад в эту работу.

Таланты из стран БРИКС

19 мая в НовГУ состоялся «круглый стол» по теме «Механизмы регулирования экономических споров с применением альтернативных процедур в рамках правовых систем стран БРИКС».

Мероприятие проходило в рамках XII Недели международного сотрудничества НовГУ по Программе для молодых талантов по правовым системам стран БРИКС, реализуемой общероссийской общественной организацией «Ассоциация юристов России» (АЮР). Участники - российские специалисты, молодые юристы из Бразилии, Индии, Китая и Южной Африки. Программа организована по итогам юридических форумов БРИКС в Шанхае и Нью-Дели. В 2017 году в Москве на IV Юридическом форуме стран БРИКС было принято решение - расширять знания представителей РИКС о российских правовых институтах и российском законодательстве. Площадками для обмена таким юридическим опытом стали МГИМО и НовГУ.

Открывали «круглый стол» и.о. ректора НовГУ Ю.С. Боровиков и член Совета Федерации от Новгородской области, председатель Новгородского регионального отделения АЮР С.Ю. Фабричный. Юрий Сергеевич подчеркнул, что такая встреча в Великом Новгороде и Новгородском университете - знаковая. Это город, где развивалась российская демократия и активно велись торгово-экономические отношения с европейскими странами, а Новгородский университет славится своей юридической школой и специалистами по вопросам медиации.

(Окончание на стр. 2)

Таланты из стран БРИКС

(Окончание. Начало на стр. 1)

В числе выступивших были участники Программы для молодых талантов по правовым системам стран БРИКС (BRICS Legal Talent Program) - практикующие юристы Индии, Китая, ЮАР и России. Нашу страну представляли члены новгородского отделения АЮР, преподаватели юридического факультета НовГУ.

Одной из главных тем «круглого стола» была специфика медиации (технология альтернативного урегулирования споров с участием медиатора) в разных странах.

- Общение показало, что медиация – достаточно востребованный правовой инструмент в мировой практике, - отметил С.Ю. Фабричный, - участники разгово-

ра сошлись на необходимости совершенствования механизмов медиации, в том числе международных. Юристы стран БРИКС планируют сближать позиции по этому вопросу, обмениваться опытом и знаниями, поддерживать профессиональные контакты.

Директор регионального отделения ассоциации юристов России Т.Б. Шибанова в презентации «Альтернативное урегулирование споров в РФ на примере Новгородской области» подробно остановилась на медиации, третейском разбирательстве (арбитраж) и претензионном порядке урегулирования споров.

Зарубежным гостям рассказали о проекте «Давайте жить дружно», реализующемся в Новгородской области с 2017 года.

Уже второй год новгородские медиаторы оказывают жителям региона помощь в разрешении имущественных и семейных споров. В минувшем году «комнаты примирения» посетили около 800 новгородцев.

В этом году новгородские медиаторы рассчитывают провести не менее 250 процедур медиации.

А иностранные юристы рассказали нам о практиках урегулирования споров в своих странах, подготовке специалистов-медиаторов и других особенностях своей работы. Стороны активно задавали коллегам интересующие их вопросы.

В качестве подарка представителям стран БРИКС вручили копию берестяной грамоты, обнаруженной экспедицией НовГУ в Старой Руссе в 2010 году. Это первая нотариальная доверенность, заверенная писцом, и датируется она 1190-ми годами. Подробно гостям о ней рассказала директор Гуманитарного института Е.В. Торопова.

В завершение участники «круглого стола» выразили желание, чтобы и в дальнейшем Великий Новгород выполнял роль центра притяжения учёных из стран БРИКС.



Участвовали в работе «круглого стола» представители России, нашего университета и юные юристы из стран БРИКС.

Интернационализация высшей и средней школы



15 мая начала работу международная научно-практическая конференция «Стратегии интернационализации высшей и средней школы».

Открыл пленарное заседание и.о. ректора НовГУ Ю.С. Боровиков, он говорил о важности сегодняшних дискуссий по вопросам интернационализации не только для высшей школы, но и средней общеобразовательной школы:

- Чем раньше педагоги и учащиеся приобретут опыт международного сотрудничества, примут участие в программах обмена, тем более глубоким и разносторонним станет процесс интернационализации.

Подобно на интернационализации высшего образования остановился проректор по международной деятельности НовГУ М.Н. Певзнер. Он выделил три необходимых момента: присутствие в учебных программах международного элемента, международная мобильность студентов и преподавателей и наличие программ технического сотрудничества.

Михаил Наумович обратил внимание на то, что сейчас действуют две главные формы интернационализации: сотрудничество на основе общих договоров и многостороннее взаимодействие в рамках международных ассоциаций или проектов.

В заданных формах работает наш университет. М.Н. Певзнер особо отметил сотрудничество НовГУ с Техническим университетом Лодзи (Польша) и университетом Хильдесхайма (Германия).

Перед началом педагогической конференции М.Н. Певзнер представил почётного гостя мероприятия, митрополита Льва:

- Его Высокопреосвященство на протяжении многих лет своего служения вносит огромный вклад не только в развитие православ-

ной педагогики, но в целом в просвещение и образование на Новгородчине.

Поприветствовав собравшихся, митрополит Лев отметил, что интернационализация образования очень важна. И напомнил, что даже в советский период студенты богословских факультетов разных европейских и американских университетов приезжали в Духовные Академии Москвы и Ленинграда на стажировку.

В свою очередь Русская Церковь послала студентов в европейские университеты, где они, имея богословское образование, продолжали учёбу в Польше, Франции, Испании, Италии, Германии, США. Это давало им возможность мыслить не только теми траfareтами, которые присущи их стране, но смотреть на жизнь шире, знакомиться с лицами из других стран, узнать от них о жизни, истории и т.д.

Владыка вспомнил, как в своё время по окончании Духовной Академии был направлен в Рим, где учился в Григорианском университете, это пребывание дало ему очень много.

Митрополит Лев подчеркнул, что не случайно данное мероприятие проходит в Великом Новгороде на территории одного из древнейших монастырей России – Антониева монастыря. Антоний по жизнеописанию был выходец из Италии, в календаре так и указано – Антоний Римлянин. Он прибыл в Новгород, основал здесь монастырь, в котором впоследствии была устроена Духовная семинария.

В завершение владыка пожелал участникам Недели, чтобы покровительством и молитвами преподобного Антония Римлянина это мероприятие проходило в атмосфере открытости, взаимопонимания и активного обмена мыслями.

На конференции прозвучали доклады «Стратегии интернационализации высшей школы в период политической нестабильности в мире», «Интернационализация педагогических наук в подготовке учителя: репрезентанты и пути реализации на примере ТУ Дрезден» и другие.

В рамках конференции «Стратегии интернационализации высшей и средней школы» состоялись секционные заседания «Тенденции развития иноязычного образовательного пространства высшей и средней школы» и «Иновационные стратегии развития наставничества в России и за рубежом».

Доцент кафедры социологии и билингвального образования Е.В. Егорова обозначила направления в развитии иноязычного образовательного пространства высшей и средней школы в Великом Новгороде и Новгородской области.

О современных принципах и особенностях построения системы обучения иностранному языку в магистратуре докладывала доцент кафедры социологии и билингвального образования Е.А. Скобелева.

На секции говорили об особенностях преподавания страноведческого аспекта изучаемого языка в начальной школе; обсудили опыт работы с новым учебным пособием по английскому языку «Форвард» и необходимость использования предметно-языковых обучающих программ, в частности программу «Международная модель ООН».

Учителя немецкого языка гимназии «Эврика» поделились опытом проведения занятий в игровой форме во внеурочное время, сопроводив доклад видеоматериалами.

Особый интерес у студентов вызвал доклад представителя «Freie Universität Berlin» Тобиаса Штиодемана, он рассказал о возможностях обучения в магистратуре в Германии и необходимых для этого условиях.

Руководителями секции «Иновационные стратегии развития наставничества в России и за рубежом» стали д.пед.наук, профессор НовГУ Р.М. Шерайзина и д.пед.наук, профессор И.А. Донина.

Почётным гостем мероприятия была координатор проекта «Учитель для России» в Санкт-Петербурге А.В. Конопля.

На секции было представлено 16 докладов о системе наставничества в студенческом сообществе, о сопровождении молодых педагогов в начале профессионального пути, об особенностях наставничества в условиях многообразия его форм.

По итогам двух заседаний всем были вручены сертификаты участников конференции.

Итоги и планы

Перед открытием Недели проректор по международной деятельности НовГУ М.Н. Певзнер поделился новостью:

- Мы выиграли грант по мобильности на 61 тысячу евро - проект с Университетом прикладных наук города Билефельд.

Наши студенты со стипендией в 700 евро в месяц два семестра могут провести за рубежом, а к нам приедут обучаться немецкие студенты.



впервые был в 1996 году.

* * *

О новых возможностях, которые получат новгородские учёные, объявил в ходе торжественного открытия Недели Славомир Вяк, ректор Технического университета города Лодзи (Польша), с которым НовГУ поддерживает партнёрские связи уже 50 лет:

- В течение 50 лет оба университета работали для того, чтобы укреплять связи, существующие между нашими вузами. Более 1000 человек приняли участие в различных видах академической мобильности. Как ректор Лодзинского университета я объявляю о намерении нашего вуза выделить две стипендии для аспирантов НовГУ и молодых исследователей, они смогут приехать в ЛТУ и участвовать в исследованиях.

* * *

Международную конференцию на тему Ганзейского союза предложил провести Президент Фондового университета г. Хильдесхайм Фридрих Вольфганг-Уве.

* * *

Сотрудничество Новгородского университета с Аппалачским государственным университетом (Северная Каролина, США) было подтверждено в рамках Недели.

Настоящие верные друзья



Сотрудничество с Лодзинским техническим университетом (Польша) началось в конце 60-х годов прошлого века, тогда ещё с Новгородским филиалом ЛЭТИ, было подхвачено Новгородским политехническим институтом, а затем и НовГУ.

15 мая на торжественной встрече, посвящённой 50-летию, одним из главных гостей был почётный доктор НовГУ Александр Пыч (на фото справа).

Он впервые приехал в Новгород в далёком 1968 году, тогда все были молоды и веселы, жили в общежитии на улице Ленинградской, а Новгород был совсем другим...

С тех пор сотрудничество, за исключением небольшого периода в первой половине 80-х годов, не прерывалось, а Александр Пыч стал верным другом нашего вуза.

Всего за полувековой период более 1000 новгородских студентов побывали на практиках за рубежом, к ним можно прибавить десятки преподавателей, которые участвовали в обменах, в совместных конференциях и исследованиях - многие из них были сегодня на этой встрече.

Из Лодзинского технического университета была делегация во главе с ректором Славомиром Вяком (на фото слева). Вице-консул Генерального консульства Польши в Санкт-Петербурге

бурге Кшиштоф Кирдзик подчеркнул, что все дружны между собой, несмотря на различные политические нюансы, что людям приятно встретиться и не только вспомнить прошлое, но и обсудить перспективные планы.

Это отметил, открывая встречу, и Ю.С. Боровиков, и.о. ректора НовГУ, сказав, что многие уже дружат семьями и с удовольствием ездят друг к другу в гости. И напомнил, что в инициативе ректора Лодзинского университета Славомира Вяка о поддержке молодых учёных НовГУ стипендиями, есть глубокий смысл:

- Появятся совместные доклады, совместные публикации, эти люди с ещё большим импульсом будут продолжать наши отношения. Всё-таки во главе угла стоит вопрос подготовки нашей молодёжи – не только в плане квалификации, но и воспитания.

Об этом же говорил ректор Лодзинского технического университета Славомир Вяк:

- Я думаю, что мы работаем не ради себя, а ради молодёжи, ради наших наследников, и поэтому все наши предложения идут в этом направлении.

На этой встрече почётными званиями «Заслуженный работник НовГУ» были награждены шестеро польских коллег, двое из них заочно.

Вскоре делегация НовГУ тоже побывает в Лодзинском техническом университете: 24 мая вуз-партнёр отмечает день рождения, на этом празднике новгородцы получат свою часть наград.



В год 40-летия сотрудничества НовГУ и ЛТУ представители НовГУ - А.Л. Гавриков, Б.И. Селезнёв, В.Н. Емельянов, Е.А. Бондаренко, В.В. Тимофеев и С.Н. Бритин - в Лодзи получили медали за особые заслуги в образовании и воспитании.

Материалы о Неделе международного сотрудничества подготовили Лилия Абрисимова, Дарья Перевай, Людмила Симонова, студенты НовГУ; использована информация Пресс-центра НовГУ, новости МД, сайт «Новгородская епархия».



Ярославна - мечта девушки

В этом году темой конкурса стала: «Ярославна НовГУ - 2018: смелый взгляд в будущее».

За звание «Ярославны» поборолись 7 студенток: Анна Крет - Институт электронных и информационных систем, Яна Малиновская - Политехнический институт, Екатерина Емельянова - Институт сельского хозяйства и природных ресурсов, Ольга Нижегородцева - Гуманитарно-экономический колледж, Диана Уткина - Медицинский колледж, Алина Афанасьевна - Институт экономики и управления и Александра Захарова - Институт медицинского образования.

И.о. ректора НовГУ Ю.С. Боровиков, открывая конкурс, отметил, что зал полон, молод и энергичен.

По традиции знакомство с конкурсантками началось с «Визитной карточки». 2018 год объявлен годом волонтерства и добровольчества, поэтому девизом «Визитной карточки» стало выражение - «Кто, если не я». Здесь каждая девушка рассказала, как она реализует себя в современном мире, к чему стремится, чем помогает окружающим и как делает жизнь вокруг себя лучше.

Яна Малиновская утверждала, что, совершая поступки, делать их так, чтобы завтрашний день стал светлее, добрее и чище.

Анна Крет мечтает стать учителем математики, обязательно очень любящим своих учеников.

«Природа и я – единое целое», - говорила о себе Екатерина Емельянова, на сцену она вышла в образе героини сериала Супер Коэт. Девушка является членом волонтерского движения «Красный крест».

После этого конкурса выяснилось, что каждая из девушек занимается благотворительностью, является членом какого-либо волонтерского движения и имеет активную жизненную позицию.

Каждая конкурсантка стала победительницей в отдельной номинации: «Леди Спорт» - Екатерина Емельянова, «Леди Шарм» - Ольга Нижегородцева, «Авто Леди» - Диана Уткина, «Леди Стиль» - Алина Афанасьева.

Первой вице-мисс стала Александра Захарова - Институт медицинского образования, второй вице-мисс - Анна Крет - Институт электронных и информационных систем, она же стала «Леди фото» по результатам интернет-голосования.

Титул «Ярославна - 2018» завоевала Яна Малиновская из Политехнического института (на фото).

А лучшей командой болельщиков была выбрана команда Института сельского хозяйства и природных ресурсов.

Награждал и поздравлял девушки председатель жюри, директор автошколы «Водитель плюс» Н.И. Глушенков и профессор НовГУ С.Н. Бритин.

Добавим, что по традиции подготовил конкурс Центр культуры и досуга НовГУ.

Софья Тучина, будущий журналист, пообщалась со студенткой первого курса ИЭИС Анной Крет, второй вице-мисс конкурса, она же стала «Леди фото» по результатам интернет-голосования.

- Анна, что сподвигло тебя на участие в конкурсе?

- Это было для меня мечтой с восьмого класса! Да-да, уже тогда я знала, что останусь в Новгороде и буду учиться в НовГУ, а всё потому, что однажды судьба свела меня с хореографическим ансамблем эстрадного танца «СТИНТ», руководитель которого Юлия Владимировна Фролова является хореографом на конкурсе

(Окончание на стр. 4)

Что такое просто, что такое трудно

Подготовительное отделение иностранных студентов (ПОИС), которое осуществляет деятельность при кафедре русского языка как иностранного, традиционно организует дискуссии для своих студентов.

Заведующая кафедрой русского языка как иностранного НовГУ и ПОИС Марина Анатольевна Нилова, к. филол. н., доцент, 26 апреля собрала на традиционную дискуссию иностранных студентов. В большинстве своём они приехали в Великий Новгород из Марокко, были представители Конго, Анголы и Кот-д'Ивуара. Чтобы шире увидеть проблемы дискуссии и обсудить их, в аудиторию пришли Дмитрий Чёрный, четверокурсник РАНХиГ, и я, студентка кафедры журналистики НовГУ Анна Никитина.

Для обсуждения была выбрана на тему «Легко ли быть молодым». А так как успехи студентов-иностраницев, которые заканчивают второй год обучения, впечатляют, то общаться было просто - иностранцы уже вполне свободно смогли рассказать, какие сложности они преодолевают и какие радости испытывают.

Дискуссия началась со знакомства с разговора о положительном, например, о том, почему молодым быть легко:

Выбрали ИМО

В Институте медицинского образования НовГУ учатся немало студентов из зарубежных стран – самая большая часть из тех, кто выбрал наш вуз. Именно им студенты кафедры журналистики ИГУМ задали простые, интересующие всех вопросы.

Дружно и очень похоже отвечали на вопросы Полины Леонтьевой и Виктории Графовой будущий стоматолог из Иордании студент 6-го курса Аль-Хиндави Аладдин Анвар Махмуд (Иордания – это королевство на Ближнем Востоке; сфера медицины здесь находится на уровне европейских стран с развитой системой здравоохранения) и третьекурсник марокканец, студент лечебного отделения Таик Исмаил (Королевство Марокко – государство в Северной Африке, здесь значительная нехватка врачей).

- Ребята, вы из разных стран, но вы выбрали медицину. Почему?

- Это личное желание – мы оба, как оказалось при знакомстве, хотели стать врачами. И оба старались поступить в медицинские вузы у себя на родине, но тогда у нас не получилось. Пришлось снова хорошо готовиться и решать – где учиться? - И вы – иорданец и марокканец, выбрали один вуз – наш

– Мы не несём такой ответственности как взрослые; у нас есть здоровье и нет больших проблем. Зато есть много свободного времени и возможностей, уверены студенты из Марокко Найм Мэрием, Лакуисми Нассима и Эль Фади Юнес.

Добавил оптимизма будущий эколог Питра Бенджамин:

- Нам сейчас легче принимать решения, и пока не нужно заниматься о заработке.

Вот, вроде, и пришли мы к общим выводам, показалось, что молодость – это легко. Но здесь в дискуссию решил вступить сплегка задержавшийся будущий бухгалтер Батинса Селестин Дести, которого сразу спросили, легко ему быть молодым?

- Мне? Нет, совсем нет, – смеялся, ответил он, занял место за столом, а разговор пошёл в другом направлении.

Студенты говорили, что нужно много учиться и трудиться, чтобы получить диплом и стать специалистом; молодые «много экспериментируют и ошибаются»; очень страшно потерять время, ведь учёба труда, а нужно ещё столько успеть!

- Часто я понимаю, что желаю тратить столько денег, сколько захочу, но не могу; что хочу пу-

ИМО НовГУ. Почему?

- Есть такая организация «РАКУС» (RACUS), которая оказывает поддержку всем желающим поступить в российские университеты. Она предлагает студентам университеты и отправляет будущих студентов учиться в те места, которые они выберут. Нам посоветовали ИМО НовГУ как один из лучших вузов России, к тому же он находится в древнейшем городе России, где всё так не похоже на наши страны.

- В медицинском какое отношение у вас с преподавателями, студентами?

- Отношения хорошие. Преподаватели относятся к нам лояльно, но, не только помогают в учёбе, но и пониманием относятся к тому, что нам регулярно нужно уезжать домой. А со студентами из разных стран, в том числе с россиянами, мы подружились!

- Вы уже что-то планируете после окончания учёбы?

- Вернуться на родину. У нас там много перспектив для работы.

* * *

Екатерина Михайлова победила со студенткой ИМО из Анголы Сантуш Пришила Эльзеза Меньину.

Напомним, что студенты из Анголы впервые появились в НовГУ в 2014 году, а сегодня в НовГУ их уже 55 человек, в том числе двое на подготовительном факультете.

- Пришила, почему ты выбрали Новгород и медицинский?

тешествовать, но тоже не могу, – оторгается Нассима.

Также студенты отметили, что им порой не хватает поддержки и помощи. Например, Дести с грустью сообщил:

- Я так теперь считаю, что Студсовет – это для русских: я хотел туда попасть, приходил, но меня часто оставляли одного, не объясняя причины.

Сейчас иностранные студенты учатся, но уже стараются найти работу. Дести, например, летом устраивается на подработку где-то на завод или ещё куда. Нассима мечтает вернуться на родину и открыть частную аптеку. Питра хочет работать в нефтяной компании. Все они желают приносить пользу, ведь там, откуда они родом, есть дефицит профессионалов.

Дмитрий выдвинул свою теорию: он убеждён, что иностран-



ные студенты имеют больше шансов стать первоклассными специалистами в своей области – ведь они проделывают гораздо более длинный и сложный путь чем те, для кого хотя бы преподавание идет на родном языке.

Я знаю, что наш университет каждый год принимает и обучает большое количество иностранных студентов, которые получают образование наравне с остальными. И все мы надеемся, что НовГУ станет тем крепким фундаментом, на котором построит свое будущее еще не одно поколение.

Анна Никитина



Университет будущего

На минувшей неделе в нашем университете состоялась стратегическая сессия Университета НТИ по обсуждению образовательных моделей будущего.

В качестве экспертов выступили Иван Ниненко, руководитель направления «Образовательный дизайн» Университета НТИ 20.35 и Александр Барский, менеджер по работе с партнёрами. Участие в ней приняли более 70 студентов и сотрудников НовГУ. Они работали над формированием перечня компетенций, необходимых для специалистов будущего в сферах образования, медицины, транспорта и финансов.

Как отмечалось, помимо профильных знаний, перечисленным специалистам необходимо развитие таких надпрофессиональных навыков, как этика, самоорганизация, умение работать в команде, адаптивность, медиаграмотность, информационная гигиена и пр. Кроме того, были рассмотрены основные элементы образовательных моделей будущего и возможность их встраивания в систему НовГУ.

- Вслед за развитием технологий меняется и образование. Это неоспоримый факт, и необходимо внедрять изменения, чтобы оставаться актуальными сегодня и через 10-15 лет. Мы уже включены в процесс pilotирования проектов НТИ и движение WorldSkills, активно привлекаем студентов к реализации проектов по новым технологиям и хотим предоставить молодёжи лучшие возможности для обучения. Нам близка идеология Университета НТИ, и мы готовы к изменениям в образовательном процессе, - отметил Ю.С. Боровиков.

В числе основных элементов, предлагаемых Университетом будущего, индивидуальные образовательные траектории, сочетание онлайн- и офлайн-образования, открытость университета и возможность учёта дополнительной активности студентов, например, участия в интенсивах, семинарах, хакатонах и пр. при оценке знаний в рамках стандартных образовательных программ. Особое внимание необходимо уделять развитию проектной деятельности и внедрению экспериментальных форматов.

В сентябре текущего года планируется запуск экспериментальной программы Университета НТИ в НовГУ, предполагающей возможность создания индивидуальных образовательных траекторий. Отдельный акцент планируется сделать на развитии междисциплинарных проектов. На сегодняшний день обсуждаются направления программы, критерии отбора студентов, возможность интеграции с основным дипломом и др.

Университет НТИ «20.35» – это первый в России университет, обеспечивающий профессиональное развитие человека в цифровой экономике. Это принципиально новый университет, который будет готовить лучшие кадры по специальностям цифровой экономики.



Одним из самых ярких событий Недели международного сотрудничества стал День национальной культуры Республики Ангола, который прошёл 16 мая в Институте медицинского образования.

Познакомиться сангольской культурой и традициями пришли студенты и преподаватели НовГУ, а также гости из-за рубежа: Александр Пыч, профессор Технического университета г. Лодзи (Польша); Павел Струмилло, директор института электроники Технического университета г. Лодзи; Веслав Турковский проректор Вятского государственного университета имени П.М. Машерова (Республика Беларусь), представители делегации колледжа имени Рудольфа Ремпеля (Германия) во главе с директором Кристиане Ваушкешем. Ну а подготовили праздник сами студенты из Анголы, обучавшиеся в ИМО.

Иностранные студенты обучаются в нашем институте с момента его основания, – отметила, открывая вечер, председатель студенческого совета института Валерия Белова. – Они учатся вместе с российскими студентами, и

мы очень рады, что в своих группах они находят такие теплые дружеские взаимоотношения. Студенты из Анголы, которые подготовили сегодня это замечательное выступление, учатся в стенах Института медицинского образования сравнительно недавно, но мы будем очень рады посмотреть на национальные обычаи и культуру их страны.

Праздник начался с торжественного исполнения гимна Анголы – «Angola, avante!» Участники исполнили гимн, выйдя на сцену, а их соотечественники в зале дружно подхватили слова.

К слову, вечер получился по большей части музыкальным. В актовом зале ИМО прозвучали песни на государственном языке Анголы – португальском, на одном из национальных языков – мбунду, а также на русском и английском. Особенно трогательно прозвучала песня Леонарда Коэна «Аллилуия», её студенты исполнили сразу на нескольких языках.

Также ребята рассказали гостям о своей стране, о её истории и культуре, природе и достопримечательностях, о символикеангольских флага и герба. Были

названы и имена ангольских знаменитостей: президентов Антонио Нето и Жоау Лоуренсу, музыкантов Паулу Флореса и Вальдемара Бастоса и др.

Самой зрелищной частью праздника был выход студентов в национальной одежде Анголы. Молодые люди рассказали о мужских и женских костюмах, которые носят у них на родине, и продемонстрировали их в импровизированном дефиле. И, конечно, не обошлось без этнических и современных танцев, пронизанных яркими эмоциями и ярким африканским колоритом.

Завершила праздник дегустация блюд ангольской кухни, приготовленных студентами. Кулинары удостоились от гостей высоких похвал, а все артисты – искренних и громких аплодисментов. И вполне заслуженно: ведь благодаря стараниям ребят, гости и отдохнули, посмотрев прекрасный концерт, и узнали что-то новое, и смогли отведать экзотических деликатесов. В целом, вечер прошёл в тёплой и дружеской атмосфере.

К слову, теперь такие праздники станут для НовГУ традиционными.



Одним из самых ярких событий Недели международного сотрудничества стал День национальной культуры Республики Ангола, который прошёл 16 мая в Институте медицинского образования.

Познакомиться сангольской культурой и традициями пришли студенты и преподаватели НовГУ, а также гости из-за рубежа: Александр Пыч, профессор Технического университета г. Лодзи (Польша); Павел Струмилло, директор института электроники Технического университета г. Лодзи; Веслав Турковский проректор Вятского государственного университета имени П.М. Машерова (Республика Беларусь), представители делегации колледжа имени Рудольфа Ремпеля (Германия) во главе с директором Кристиане Ваушкешем. Ну а подготовили праздник сами студенты из Анголы, обучавшиеся в ИМО.

Иностранные студенты обучаются в нашем институте с момента его основания, –

Стихи на корейском языке

17 мая в Центре творческой интеллигии имени В.В. Сороки прошёл III конкурс художественного чтения на корейском языке.

Его организаторами стали Центр корейского языка и культуры НовГУ и Генеральное консульство Республики Корея в Санкт-Петербурге.

Впервые конкурс был прошёл два года назад и стал своего рода отчётым мероприятием Центра корейского языка и культуры. В течение учебного года студенты Центра изучают язык, участвуют в различных событиях, посвящённых корейской культуре и национальным особенностям. А в конце года все желающие могут проверить полученные знания и навыки в публичном конкурсе. Это помогает стимулировать изучение студентами корейского языка и выявлять среди них лучших.

— Ни одну неделю международного сотрудничества уже невозможно представить без корейского языка и корейской культуры, — отметил в своём приветственном слове проректор по международной деятельности М.Н. Певзнер. — Стало традицией, что Центр корейского языка и культуры представляет нам что-то необычное. Иногда это замечательные корейские танцы, иногда прекрасные корейские блюда. На этот раз это корейская поэзия. А конкурсы поэтического чтения — это всегда нечто новое, то, что позволяет нам сближаться с на-

родом, ощущать музыку языка. Поэтому я очень рад присутствовать сегодня на таком необычном конкурсе.

Попробовать свои силы в этом году пожелали семь конкурсантов — учащиеся новгородских школ,



студенты и преподаватели университета. Соревновались они в двух номинациях — начальный уровень знания языка и средний.

Конкурс состоял из двух этапов. Для первого этапа участникам нужно было самостоятельно подготовить видеоролик о Великом Новгороде на корейском языке (с русскими субтитрами). Презентация ролика оценивалась по нескольким критериям: качество «картинки» и звука, содержательная часть, правильность текста и произношение автора. Для второй части конкурса соперники должны были написать собственные эссе на корейском языке и представить их зрителям и членам жюри (ими стали преподаватели Центра корейского языка и культуры М.В. Семёнова и Д.А. Исаилова, а также специ-



алист Генерального Консульства Республики Корея в Санкт-Петербурге Пак Джун Хён).

— Через изучение языка и культуры другой страны мы можем лучше узнать и понять друг друга, — высказался Пак Джун Хён. — Поэтому такие мероприятия, как этот конкурс, очень важны. Для нас всегда большое удовольствие видеть, как расцветают знания и способности учеников, изучающих корейский язык и культуру. Мы надеемся, что студенты Центра продолжат заниматься так же усердно и с таким же живым интересом и будут достигать новых вершин!

Победителями в итоге стали ученица школы № 36 Юлия Михайлова (начальный уровень) и студентка отделения филологии, журналистики и межкультурной коммуникации НовГУ Елена Белозёрова (средний уровень). Победителям конкурса в качестве подарков были вручены редкие издания книг на корейском языке, словари и дипломы победителей. Остальные конкурсанты получили дипломы участников и литературу на корейском языке, предоставленную Генеральным консульством Республики Корея в Санкт-Петербурге.

Как я стал таксидермистом



Коллекция зоологического кабинета музея ИСХПР НовГУ пополнилась двумя биогруппами «Европейские ежи» и «Дрозд-рябинник».

Это подарок третьекурснику Евгения Лукашика (гр. 5641, кафедра лесного хозяйства).

Заведующая зоологическим кабинетом-музеем ИСХПР НовГУ Тамара Васильевна Денисенкова была очень ему благодарна за столь ценный дар и поинтересовалась, как он смог овладеть столь сложной техникой и так искусно выполнить композиции.

Вот что Евгений рассказал о себе и своих работах:

— Такое увлечение как таксидермия появилось в моей жизни чуть более трёх лет назад. Ещё школьником я в подсобке биологического кабинета наткнулся на потрёпанную пыльную книгу «Сборание и изготовление зоологических коллекций» Николая Николаевича Плавильщика. Её содержание вызвало у меня неподдельный интерес и решение найти книгу для себя — благо интернет это позволяет сделать.

В целом таксидермия — это ремесло. Но любое ремесло можно возвести в ранг искусства. Главное в таксидермии, конечно, практика и то, что мастер всё время совершенствует свои навыки.

Результат работы таксидермиста

ста — чучело животного, которое в точности воссоздаёт оригинал, причём воспроизводит его в естественной позе, правильно отображает внешний вид. Мастеру необходимо знать анатомию изготавливаемого зверя или птицы, их повадки. Мало взять отпрепарированную шкурку и напихать в неё ваты или опоки. Из этого может лишь выйти тот знаменитый на просторах сети интернет-мем «упоротый лис» или его собрат.

Процесс изготовления чучела довольно прост в изложении и сложен в исполнении. Сначала надо правильно снять шкурку и выделать соответствующим образом, чтобы обеспечить её сохранность. Далее необходимо приступить к изготовлению каркаса: это может быть проволочный каркас с накруткой или манекены. Я начал с проволочного каркаса и простой набивки, потом постепенно перешёл к изготовлению манекенов с использованием полимерных материалов.

Вообще моя «специализация» на птицах несколько упрощает работу: анатомия птиц в изготовлении чучела проще, чем млекопитающих. Основной задачей при создании чучела птицы является чистота и правильная укладка пера, а также изготовление реалистичных глаз: «живой» взгляд во многом определяет качество работы.

В целом моя таксидермическая деятельность началась чуть позже. Всё, чем я увлекся до этого, вряд ли можно назвать таксидермийей, это было, скорее, коллекционирование биологических дериватов.

Первое чучело сойки я изготовил на первом курсе института. Оно получилось, для первой работы, на удивление неплохим. Это придало мне ещё больше вдохно-



вения, и я решил ни в коем случае не оставлять это дело! Более того, я стал более подробно изучать птиц. И, как ни странно, таксидермия привила мне особую любовь ко всему живому.

Я всегда стараюсь с наибольшей ответственностью подходить к оформлению биогруппы: сформировать соответствующее окружение, для чего использую искусственные растения, коряги, имитацию воды эпоксидными смолами и т.д.

Наверное, возникает вопрос, откуда же материал для работ? Все животные попадают ко мне уже погибшими: большинство из них я часто нахожу на автомобильных дорогах, иногда в лесу или в саду. Можно сказать, у них появляется вторая жизнь.

В моей коллекции насчитываются пока семь работ: сойки, большие пёстрые дятлы, обыкновенный скворец, сорокопут-жулан.

Своей очереди ждут коноплянка, лысуха, озёрная чайка, найденные на дороге, и вальдшнеп, полученный от местных охотников.

Восьмая и девятая работы — «Дрозд-рябинник» и биогруппа «Европейские ежи», я передал их в Зоологический кабинет-музей Института сельского хозяйства и природных ресурсов НовГУ.

В дальнейшем планирую пополнение музея новыми экспонатами.

«Скворешня» приглашает

26 мая, 13.00. Лекция искусствоведа Сергея Пухачёва из цикла «Русское искусство. Pro et contra. «Искусство оттепели. 60-е годы».

2 июня, 13.00. Творческая встреча с актрисой Новгородского академического театра драмы им. Ф.М. Достоевского Натальей Егоровой.

Стоимость билета 100 руб.

КЦ «Диалог»

Александр Анищенко, выпускник Политехнического института 2012 года по профилю «Промышленное и гражданское строительство» — участник строительства Крымского моста.

Новости ИПТ, строительное отделение →

Ярославна — мечта девушки

(Окончание. Начало на стр. 3)

«Ярославна НовГУ». Мы наблюдали за репетициями девушек, и именно тогда мне захотелось участвовать!

Сложна ли была подготовка?

— Для каждого понятие «трудности» — растяжимое, для меня было всё в пределах нормы, наверное потому, что я привыкла к активной жизни. Репетиций было очень много, начиная от танцевальных, заканчивая «ораторскими», нас учили ходить, танцевать, говорить, а некоторых даже улыбаться, ведь улыбка — главное оружие женщины, а особенно Ярославны.

Что помогало тебе идти только вперёд и не падать духом?

— Когда-то я услышала фразу «Мечты никогда не сбываются, сбываются только желания». И тогда захотелось доказать самой себе, что я смогу.

Какой этап подготовки тебе понравился больше всего?

— Понравилось абсолютно всё! За «визиткой» я сидела часами, мне было очень интересно! Интересным было дефиле на каблуках, а всё потому, что нас учили правильно ходить. В этот момент я чувствовала себя француженкой (у меня они ассоциируются с женским идеалом).

Я теперь хожу на каблуках даже в магазин.

Что дал тебе этот конкурс?

— Я стала второй вице-мисс, мне это придало уверенности в себе!

Чувствовалась ли конкуренция и напряжённая обстановка между участницами?

— Напряжённой обстановки не чувствовалось, но конкуренция определённо присутствовала!

Посоветовала бы ты что-



нибудь последующим участникам на пути к успеху?

— Никогда не бойтесь чего-то нового и, конечно же, терпите, потому что конкурс отнимает много сил, как моральных, так и физических. Но поверьте — это того стоит!

Какое значение конкурс имеет для универа?

— Несомненно большое, выбирают же первую красавицу и умницу университета! Девушку, которая сможет его представить и показать всю его красоту.

Ты довольна результатами?

— Конечно! Мечта участвовать в конкурсе исполнилась. Я единственная, кто взял две ленты и выиграл два интернет-голосования. Как можно этому не радоваться? Главное, что после конкурса на сцену поднялись все мои друзья и знакомые, поддержка которых незаменима для меня.

Подводя итог, скажу девушкам: идите к своей мечте через все преграды и добивайтесь поставленных целей!

Что такое — брейн-ринг по-русски?

Об этом учащиеся подготовительного отделения иностранных студентов узнали 18 мая: в III поточном аудитории НовГУ в рамках Недели международной деятельности состоялась эта интеллектуальная игра.

Больше десятка команд соревновались, отвечая в течение ограниченного времени на вопросы по нескольким темам: «Самый, самая, самое...», «Русские загадки» и т.д.

Самый популярный вид спорта, самый большой город в мире, самая древняя наука — с этих вопросов началось соревнование между учащимися подготовительного отделения. Во втором туре игры молодые люди отгадывали загадки о человеке, например: если б не было его, не сказал бы ничего (ответ — язык); носить легко, считать тяжело (ответ — волосы) и др. В туре «Анаграммы» (слова, где буквы переставлены местами) участникам было предложено



угадать названия профессий, например, черковидел — переводчик, дроцепав — продавец.

По результатам игры победила команда № 7, участниками которой были студенты из Туниса, Марокко, Иордании. Команда-победитель была награждена дипломом за 1-е место.

А перед началом «Брейн-ринга по русски» учащихся подготовительного отделения наградили дипломами победителей в олимпиадах по математике, русскому языку, химии и других предметах.



21 мая в актовом зале Политехнического колледжа НовГУ торжественно открыт второй отборочный чемпионат НовГУ по стандартам Ворлдскиллс Россия - 2018.

Во время церемонии открытия на сцену вынесли флаг чемпионата по стандартам Ворлдскиллс Россия - 2018, затем флаги участников. Со словами приветствия к участникам обратился проректор НовГУ по образовательной деятельности Ю.В. Данейкин.

38 студентов ИЭИС, ИПТ, ИМО, Медицинского, Гуманитарно-экономического и Политехнического колледжей, Старорусского филиала НовГУ съезжаются в компетенциях: веб-дизайн и разработка, графический дизайн, управление беспилотными летательными аппаратами, междисциплинарный и социальный уход, туризм.

24 мая состоится торжественная церемония награждения победителей и участников отборочного чемпионата.

Следующий номер газеты «Новгородский университет» выйдет 7 июня

12+

Учредитель и издатель Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого
Адрес: Великий Новгород, Б.С.-Петербургская, 41. Главный редактор Л.Н. СИМОНОВА

Распространяется бесплатно.
Компьютерная вёрстка:
Людмила Береснева
Фото: **Александр Двойнишников, Ольга Щербань и авторы статей.**
Мнения авторов могут не совпадать с точкой зрения редакции.

Год издания - 35-й. Зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Новгородской области № ТУ 53 - 00020 31.12.2008 г. Свидетельство ПИ № ТУ 53 - 00020 31.12.2008 г. Адрес редакции: Великий Новгород, ул. Савицкого, 1, комн. 6509, 6510. Тел. редакции: 777-556, внутр. 2-97.

2 июня, 13.00. Творческая встреча с актрисой Новгородского академического театра драмы им. Ф.М. Достоевского Натальей Егоровой.
Стоимость билета 100 руб.
КЦ «Диалог»

Александр Анищенко, выпускник Политехнического института 2012 года по профилю «Промышленное и гражданское строительство» — участник строительства Крымского моста.

Новости ИПТ, строительное отделение →

E-mail: univer_sv@mail.ru
№ 10 (1132). Время подписания в печать: по графику в 15.00, фактически в 15.00. 22.05.2018 г. Заказ № 10. Тираж - 1000. Отпечатано: ООО «ТПК «Печатный двор», 173025, Великий Новгород, ул. Нехинская, д. 61.